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精心准备 周密部署

全力确保我市2013年学考工作顺利进行

今年我市共有26808名学生参加普通高中学业水平考试。全市共设市直、云溪区、岳阳县、平江县、华容县、湘阴县、汨罗市、临湘市8个考区、18个考点、897个考室，直接参与组考的工作人员达3500人。按照省教育厅统一部署，我市采取积极有效措施，有条不紊地组织开展学业水平考试的各项准备工作。

一、领导高度重视，组织机构健全
为切实加强对学考工作的领导，市政府针对人事和分工调整变化，及时调整了岳阳市普通高中学业水平考试协调领导小组，分管教育的副市长李为任组长，重新明确了成员单位职责、职能。市教育局成立了岳阳市普通高中学业水平考试领导小组，党组书记、局长王德华任组长。各县市区教育局都实行“一把手”负责制，为学考提供了有力的组织保障。在全市招生考试暨普通高中学业水平考试视频会议上，李为副市长强调：高中学业水平考试工作要求不变、人员不减，按照高考组考标准组织好学业水平考试。各协调领导小组成员单位高度重视学业水平考试，认真履行各自职责，合力为学考创造优良的考试环境。特别是公安、交通、城管、环保、卫生、电力等落实工作责任，在保密保卫、考点交通秩序、周边环境治理、学校饮食卫生、学考电力供应等方面做了大量工作。市公安局制定了《岳阳市公安局2013年市区高中学业水平考试安全保卫工作实施方案》，召开了高考学考工作专题会议，按照高考的要求，在各考点和市教育局进行警力配备。市保密局领导亲自检查验收了保密室的设置情况，学考各项硬件条件完全符合高考标准。

二、管理制度完善，准备工作充分
学考正考前，按省厅统一部署和要求，我市学考办高效运作，开展了一系列的准备工作，制订了《关于做好2013年岳阳市普通高中学业水平考试工作的通知》、《2013年岳阳市普通高中学业水平考试目标管理考评方案》、《2013年岳阳市普通高中学业水平考试主要工作时间安排表》。先后四次召开了全市学考负责人和考务专干工作会议，部署了学籍考籍信息管理、学考报名、学考评卷准备等各项工作，确保今年我市学考万无一失。
组织报考：4月10日前完成49所高中学校高二考生学籍异动信息处理和26808名考生参加普通高中学业水平考试的报名缴费工作。上报了相关考务数据和试卷订数。
编排考场。根据实际情况，重新确定考点。市直学校压缩了3个考点。为确保不单独设置考点，将市五中考生列入云溪区一中考点，屈原管理区考生列入汨罗市考区，君山区考生列入市直考点。所有考点、考室均为本年度高考考点、考室，全部达到合格要求。
扫描评阅。为确保扫描评卷工作高效优质完成，市教育局高标准地建设好市十五中试卷扫描点。提前一个月对评卷点市一中的机房、进行了全面维护、添置、保养，确保每台机器都能正常运行。对评卷培训会堂、教师休息室、餐厅等进行了全面维护。

三、岗位职责明确，组织工作严密

制订方案。市学考办制定了《岳阳市2013年普通高中学业水平考试考务实施方案》、《岳阳市2013年普通高中学业水平考试突发事件应急预案》和《岳阳市2013年普通高中学业水平考试培训工作方案》，明确了工作职责和要求。

检查考点。6月5日至6日，李为副市长、王德华局长带队深入8个考区18个考点逐一检查，把高考和学考一并提出要求，一并进行督促检查。分管基础教育的李晓雄书记对学考工作的每一个环节、每一道程序都亲自过问，考前下到了各考区和考点深入细致检查。

抽调人员。市直考点为市教育局副局长任考点主考，每个考区由一名处级领导带队，按考点数配备了驻点巡视员。县区考点均为区县教育局副局长任主考。在6月4日召开的高考、学考巡视员工作会议上，王德华局长要求各位巡视员加强沟通、明确职责、通力配合、严肃纪律，当好主人不缺位，做好服务不差劲，确保两考试卷保密百分之百到位，考风考纪百分之百到位，考试程序执行百分之百到位，要求两考期间所有工作人员一律不得脱岗离职、一律不得打牌喝酒、一律不得进公共娱乐场所。

安全保密。加强了试卷保密的管理。各考点均用密封专用车接运试卷，由武警、公安押运；试卷的接收、保管、分发、回收、运送等各环节工作都严格按考务细则要求履行交接手续。加强了保密室的建设管理。试卷保管和考试期间，由公安武警和专职保密人员24小时轮流值班,保证试卷保密制度健全、措施落实，每天按要求逐级上报值班及考试情况并于每晚不定时进行保密室查岗。各考区考点均设立了举报箱，公布了举报电话。

临近考试，市教育局要求各考区特别要加强学业水平考试期间的强暴雨雷电天气的防范工作，下发了《关于做好高考、学考期间防暴雨雷电工作的紧急通知》，确保考试顺利进行。

我市学考前期准备工作受到了省教育厅好评。目前，我市组考人员正全力以赴，精心组织，确保我市学考实现“三杜绝一减少”的目标。（市学考办）

平江县四大举措打造平安学考
为确保2013年普通高中学业水平考试工作平稳有序进行，平江县高度重视，多措并举，精心组织学业水平考试工作。一是落实责任，形成合力。召开了联席会议，对考试组织、考务管理、安全保密、考场设置等方面进行了具体安排，并逐一签订了责任状。二是注重细节，确保安全。注重试卷在接、分、发、收、合、送各环节的安全。重视考生的饮食、交通、住宿等安全。加强考点周边交通治安管理、卫生消防管理。三是狠抓培训，强化认识。严格选拔考务工作人员和监考员，加强诚信教育、责任教育、警示教育和考前两级业务培训。四是强化措施，狠抓考风。各高中学校认真开展了考风考纪专项教育活动，组织学生学习普通高中学业水平考试的相关纪律、《考生须知》和《考生违纪、舞弊处理规定》。（平江县学考办）
云溪区认真抓好学考动员培训
6月9日上午，云溪区举行了2013年学考动员培训会。全体工作人员观看了培训录像，并分组进行了培训与考核。考点对组考工作提出了四点要求：一是严防消极应付情绪。消除学考不如高考重要的错误认识，始终用高考的标准来组织学考。二是严防经验主义。不能认为有多次高考组考经验而思想麻痹，留下工作后患。三是严防疲劳厌战情绪。连续多天的高强度工作，给工作人员的体力和意志都带来了不小的考验。要求全体组考人员发扬连续作战、不怕困难的优良作风。四是要严肃工作纪律。学考的组考实行严格的责任制和责任追究制，全体组考人员一定要强化纪律约束意识和大局意识，学考组考如果出现失职失责，将会严肃追究相关责任人的责任。（云溪区学考办）
汨罗紧锣密鼓备战学考
高考刚过，汨罗市积极动员，全面备战学考。6月9日上午，考区进行了考务培训，提出“周密安排，规范程序，严格标准，强化落实”的组考工作目标，全体工作人员认真听、专心看、用心记，气氛紧张而和谐。下午，组织所有考生熟悉考场，并进行考前教育，学习《学业水平考试违纪舞弊处理规定》等。各考点设立了举报箱，公布了举报电话。各部门积极配合抓学考。电力局进行了电网预案演练，并与各考点学校进行了工作预案演练；考试期间，各考点派电工协助值班，关键供电地点派人蹲守。市食安委牵头，每天两次督查考点食品安全工作。卫生防疫、疾控中心等部门对学生饮食、用水等进行重点监测。（汨罗市学考办）

华容县厉兵秣马备战学考
高考刚鸣金，学考又上阵。6月9日上午8:30，华容考区举行2013年学考考务培训会。培训内容主要包括考试实施程序、试卷整理验收密封相关规定、考室设置、无线屏蔽器的使用、考室规则、监考规则、违规处理、偶发事件处理等内容。培训结束后，全体考务工作人员签订了工作责任状。会议就学考期间的有关工作作了纪律要求和强调，要求全体考务工作人员提振信心，反厌战；讲究程序，重细节；科学组考，强责任。全力完成今年学考工作任务，确保实现“三杜绝一减少”的工作目标。（华容县学考办）
湘阴像抓高考一样组织学考
高考硝烟散尽，学考接踵而至。6月9日下午，湘阴县副县长、县学考协调领导小组组长甘文伟带领教育、卫生、公安、环保等部门负责人，对学考考点前期准备工作进行督查。甘文伟一行对各考点的电子监控室、食堂和周边环境等进行了现场查看，向学校负责人详细了解各考点采取的各项保障措施以及进展情况。在湘阴一中考点，甘文伟看望慰问了部分监考教师，她希望全体考务人员发扬连续作战的优良传统，克服困难，再接再厉，确保今年学考工作安全顺利完成。“思想不松，力量不减，像抓高考一样把学考组织好！”甘文伟一再叮嘱考务人员。（湘阴县学考办）

市一中“两考”两不误
6月9日上午，市一中认真组织了藏文高考。下午，又举行了学考考务工作培训会，组织全体考务人员学习组考规则。会议还提出了三点要求：一、认清形势，把握考情。二、突出重点，把握细节。三、明确责任，严肃纪律。与会老师学习培训后，又到各自工作地点察看。（市一中学考办）
市四中用爱心和激情做好学考工作

6月9日下午2:30，市四中考点举行考务工作人员培训会。会议就学考组考工作进行了动员：在圆满完成高考组考任务后，全体考务人员要唤醒爱心不休眠，工作激情不衰减，按照要求不能降、程序不能减、问题不能出的要求，做好学考组考工作，确保学考平安顺利。（市四中学考办）
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