岳 阳 学 考 快 讯
第四期

岳阳市教育局办公室编                          2013年6月12日

我市2013年普通高中学业水平考试圆满收官

6月12日下午5:00，随着学考最后一科考试的终场铃声响起，考生有序离开考室，平安返家。随即，考生答卷安全送达指定地点。这标志着：我市2013年普通高中学业水平考试圆满收官！
今年我市49所高中26808名考生参加学考，约3500名教育工作者直接为考点服务。今年的学考紧连高考，又正值端午节假期，全体考务人员以强烈的责任感、使命感投入工作，克服疲劳、连续奋战、一丝不苟、全心投入，坚守工作岗位。公安、交警、武警官兵全力以赴，引导交通、检查安全、值守巡逻，确保考场安全有序；保密、电力、电信、环保等部门，通力协作，确保了设备设施运行正常。本次组考具有如下特点：
一、领导重视，保障有力。市、县两级政府及时调整了普通高中学业水平考试协调领导小组，市、县教育行政部门成立了学考工作领导小组，为学考提供了强有力的组织保障。市学考办高效运作，先后召开了多个专题会议，下发多个文件，周密部署学考工作。考试期间，各级领导多次到考区和考点巡视和指导工作，亲切慰问组考人员。11日上午，市政府副市长李为、市政府副秘书长陈峰在市教育局局长王德华、市教育局纪检组长李晓雄的陪同下，先后视察了市十五中、市十四中等考点，看望慰问了各考点一线工作人员及送考教师并致以节日的祝福，指示各考点要关爱考生，为考生提供最优质的服务；切实关心每一位工作人员，努力改善他们的工作和生活条件。

二、精心组织，组考规范。为保证全市学考工作的顺利进行，5月28日，我市召开了全市招生考试暨普通高中学业水平考试工作会议，李为副市长强调：高中学业水平考试工作做到要求不变、人员不减，按照高考的组考标准组织好学业水平考试。王德华局长每到一个地方检查工作，都是把高考和学考一并提出要求，一并进行督促检查。李晓雄书记对学考工作的每一个环节、每一道程序都亲自过问，亲自检查。市直五个考点各由一名教育局局领导担任主考，每个考点由一名协调领导小组成员值班。市教育局派出了七个巡视组，每个巡视组由一名处级干部带队，各考点派驻一名副科级以上干部担任巡视员。学考期间，省教育厅副巡视员贺安溪一行先后视察了我市临湘市、云溪区等地学考组考工作情况，对我市学考组考工作给予了充分肯定，认为我市各级党政重视，组织严密，考务人员认真细致，服务意识强，工作安排井然有序，程序规范。

三、考风严密，确保平安。考试期间，启用无线电屏蔽设备，全部启用视频监控设施，考试期间的视频存盘后全部上交省教育厅。市公安局按照高考的要求，制订了保考方案，在市教育局和各考点保障警力配备。在学考组考期间，我们强化了安全保密措施，狠抓安全保密，综合治理考试环境，狠抓考风考纪建设，确保了考试顺利平安。加强了试卷保密的管理，各考点均用密封专用车接运试卷，由武警、公安押运；试卷的接收、保管、分发、回收、运送等各环节工作都严格按考务细则要求履行交接手续。加强了保密室的建设管理。试卷保管和考试期间，各考区都保证了公安武警和专职保密人员24小时值班，试卷保密制度健全、措施落实，每天按要求逐级上报值班及考试情况并于每晚不定时进行保密室查岗，杜绝了失密泄密事件的发生。在组考全过程中，我们加强监督检查，各考区考点均设立了举报箱、公布举报电话，对于考点上报的学生个体违纪舞弊事件做到绝不姑息，严格按考务细则处罚，确保考试公平、公正。整个考试期间，我们对于考试交通、食宿安全、消防治安、保密保卫、疾病防控、突发事件应急处理等方面的工作进行了再部署、再强调。尤其是在学考期间，做好了应对恶劣天气的应急处置工作，各考点充分做好了应对强降雨雷电天气的准备，努力保障考生、考场、考试工作人员的安全，确保了每一个考生不因天气恶劣而受到影响，没有发生任何安全隐患。

四、温馨组考，服务周到。为全面确保考生顺利参考、工作人员愉快组考，各考区、各考点都营造了温馨舒适的组考环境，提供了良好的参考及工作条件。整个学考期间，各考点布置舒适、温馨而又不乏热烈、催人奋进；各高中学校都成立了专门的送考队伍，送考人员和考生同吃同住，同来同往；各考点备足了候考场所，尤其是避雨场所，配备了雨伞、雨鞋等雨具；候考区内准备了干净卫生的茶水，配备了相应的医务人员和药品；对行动不便、身体不适的的考生，给予了特殊的关爱；各考点、各学校还特别加强了考生的的心理辅导，为考生排忧解难，帮助考生从容参考、愉快参考；各考点高度重视后勤服务工作，严把卫生关与营养关，为组考提供了坚实的后勤保障。（市学考办）
平江：对考点及周边安全隐患进行地毯式排查

为确保2013年学考平稳顺利进行，近日，平江县招考委成立了专门排查小组，对学考考点及周边环境再次进行了安全隐患排查。排查小组对考场、食堂、宿舍等进行了认真细致的检查，不留死角，不留隐患，确保考点疏散通道、灭火器、消防栓畅通完好，电路、电线和变电箱安全好用。并要求考点工作人员要高度重视安全工作，严格遵守法律法规和安全技术规范，坚决杜绝违章操作，确保各类设施的安全正常运行。同时，还对考点周边可能危害学生安全的重点部位、人员，尤其是不安定因素进行排查摸底，全面掌握真实情况。各考点学校也严格落实各项安保制度措施，完善各类应急预案，给广大考生提供一个健康、安全的考试环境。(平江县学考办)
湘阴：多平台发布温馨提示

    学考期间，考生除要严格遵守考试纪律、诚信考试外，还应注意哪些时间要求、遵循哪些考试规则、注意哪些考试事项？湘阴考区采取多种方式发布考前温馨提示，为考生提供人文关怀，营造温馨和谐的考试氛围。该考区各考点通过电子屏、门户网站、黑板报、标语、心理辅导等平台，多形式发布系列考前温馨提示，提醒广大考生及考生家长在考前、考中、考后应注意的事项，涵盖了心理调节、生活作息、时间把握、饮食安全、交通出行、天气预报、诚信考试、应急防护等方面的内容，为考生加油鼓劲，帮助考生以最佳心理和身体状态轻松应考。（湘阴县学考办）
临湘：“尽职尽责是第一要务”

6月11日上午8时，临湘市公安局治安大队长谌裁零、副大队长陈金刚再次对考生所住宾馆和考点周边治安环境进行了检查，并来到该市一中、五中考点督查保卫人员值班情况，他们对参加保卫工作的公安干警说：“尽职尽责是第一要务”。临湘考点坚持按照高考的要求和规格来组织学考。考前加强了考务管理，对组考工作人员严格培训，严明了考试规程和考风考纪，并组织考生集中学习考试规则和考生违纪舞弊处罚条例。考试过程中，将各考试环节做细做实，各考务人员认真履职，互相勉励思想不松劲，激情不减弱，要求不降低。特别是市教育局驻临湘巡视员每堂考试都深入到考室、视频监控室、考点办公室检查，认真履行巡考职责，得到考点考务人员广泛好评。（临湘市学考办）

考点掠影

 ◆市一中：精益求精，确保学考顺利进行。组考工作中，考点领导、巡视员加强对考务工作的巡查，发现细小问题立即指出，防患未然。强调考务工作要认清形势，把握考情；突出重点，把握细节；明确责任，严肃纪律。除了到考室巡查外，还加大了监控室的巡查力度，要求大家用心专心，站好最后一班岗。
◆市十五中考点校门口就是主干道，人流量、车流量大。市十五中和公安交警部门紧密配合，安排专人值班、值勤，负责交通指挥、人员疏散、送考车辆的有序停靠。为控制噪音，保证考点安静，考点派出专人对学校周边进行巡查。

◆市十四中考点：监考老师关爱考生。今天上午有位叫易添玉的考生，进考场前，身体有些不适，监考老师非常关心，及时给她帮助，考生顺利完成了考试。

◆市四中：像对待高考一样对待学考，做到标准不降，程序不减，问题不出。每天早上7点，召开考点领导小组会，传达上级指示精神，小结情况，提出要求。巡视员每天到监控室、保密室、装订室、广播室、考室至少巡查4次，要求各岗位要克服疲劳、坚守岗位，规范操作、确保成功。每天考试结束后，都召集考务、宣传、视频监控、后勤、保密5个组的负责人开个短会，讲评工作情况。
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