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我市2013年高考圆满结束
提要：

6月8日下午，随着全市最后一门高考科目结束铃声响起，考生停止作答，依次走出考室，有序离开考点，我市2013年高考考务工作圆满落下帷幕，实现了“平安高考”的目标。
今年，全市高考报名人数为31429人（比去年减少211人），其中，文科13009人，占41.4%；理科16859人，占53.6%；职高1561人，占5%。专业考生（包括音乐、体育、美术等）4851人，占15.4%。全市共设8个考区、25个考点、1009个考室。市直考区报名人数为7718人，设8个考点，241个考室。

我市高考工作平安顺利进行，主要得益于以下几个方面：

一是领导高度重视。省教育厅厅长王柯敏与市教育局局长王德华视频连线，听取考前准备工作汇报并进行总动员。5月29日，新任岳阳市委书记卿渐伟到市一中考点和市招考指挥中心检查高考准备工作，要求各级各部门“一把手”务必增强做好高考工作的责任感和使命感，切实担起责来，协力同心，精心组织，共同把高考这件党和政府重视、社会关注、群众关心的民生大事做好。副市长李为多次听取高考工作汇报，5月28日主持召开了全市招生考试工作会议，并先后赴各考区、市直各考点检查组考工作。市政府副秘书长陈峰高度关注高考，参加了组考工作的很多环节。市教育局党组将高考作为当前头等大事来抓，王德华局长主持召开了高考动员大会、巡视员会，就做好组考工作提出了三点要求：一是要进一步加强责任；二是要进一步加强保障；三是要进一步严格纪律。实行：一事一报报落实，一天一报报平安。市教育局其他局领导或担任考点主考，或参与巡视。汨罗市、平江县、华容县、岳阳县、云溪区、湘阴县、临湘市等县市区的党政一把手巡视考点，认真研究并部署工作任务，为高考工作顺利进行提供了坚强的组织保证。
二是招考部门精心组织。围绕“两杜绝”、“两为零”、“两满意”的工作目标，招考部门扎实开展工作：认真制定了实施方案。组织开好了五个会，即，全市考试工作会、全市考务工作会、巡视员会、考前考务工作人员培训会、考生动员会，进行责任心教育和诚信考试教育。招考部门将考试程序逐项细化，保证项项有工作方案，事事有工作预案。从考区到考点，从部门到个人，层层签订责任状。同时，选择了一些因责任心缺失而造成不良后果的典型案例，进行案例分析。考试期间，招考部门坐镇指挥，调度有序。
    三是部门密切协调配合。市招考委先后两次召开部门协调会，公安、武警、卫生、城管、电力等部门积极参与，大力支持。市公安、交警等部门制定了工作方案，考前排查安全隐患，考试期间驻点巡查。市食品药品监督管理局、市疾控中心安排人员，对考生的食谱及食品原料逐餐逐样审验，逐日对食堂及宿舍进行消毒，确保考生饮食安全。电力部门制定了高考电力保障方案和应急预案，各基层单位成立了应急抢修队。保密部门对所有高考保密室进行了检查，并指导整改到位。考试期间进行了巡查。交通部门安排了充足的运力，并对参与高考客运的车辆进行了检修维护。城管、建设、环保、海事等部门加强了考点周边及考生集中住宿地的环境综合治理，无线电管理部门对监测车及其它监测设备进行了检修维护。纠风部门巡查了考试视频监控等情况。
四是强化安全防范措施。第一，确保试卷安全。对涉密等关键岗位人员选用，实行严格的政审责任制，考区所在地教育局局长审核把关，并进行警示谈话。试卷领送，公安武警携枪械押运。试卷保管“双人双锁”，远程监控、6小时回放监控，建立试卷专用通道。第二，确保考生平安。对考生住宿、饮食等场所开展了拉网式的排查，制定了交通疏导方案和疾病预防控制方案。6月6日，我市普降大雨。针对考试期间可能出现强降雨，市招考委下发了紧急通知，要求各地做好防范准备。各考点安排了足够的避雨场所。加强考试结束学生安全教育和管理。汨罗市、华容县等地科学制定方案，保证学生平安返家。市外国语学校、市十五中等考点下发了《致考生的信》，强调考后安全教育和管理。第三，确保考试安全。组织开展了高考诚信教育月活动。坚持按标准选派考务人员，杜绝带病上岗、违规上岗。考点主考均由市、县教育局班子成员担任，市教育局机关干部到各考点担任巡视员。坚持先培训，再上岗，不培训不上岗，考务培训做到了时间、内容、要求三统一、人人过关，个个落实。在高考组考过程中，严格按组考规程办事，严防玩忽职守、监守自盗现象发生。

五是全面提供优质服务。各地、各学校、各考点组织专门人员和力量，全力做好考生服务工作。考点各种标识和指示清楚醒目，饮水、降温、防暑和通风设备安排到位。华容县县长喻文从县长基金中下拨31万元专项经费，用于考生营养餐，考生和家长一致好评；君山区委、区政府相关领导冒雨护送学生到市区参加考试；华容县怀乡中学考点、岳阳市外国语学校考点针对受伤考生，采取特殊措施，使他们顺利参考；湘阴县考区主任李爱佳亲自护送考生到考点；湘阴县五中考点10余名工作人员为考生寻找遗失的准考证。

考试期间，省高考巡视组深入我市各考区、考点进行了全面检查，巡视组对我市高考组考工作给予了高度评价。（市招考办）
省高考巡视组检查指导我市高考工作

6月8日，由省公安厅国保总队政委余泽洪、省教育考试院成招处处长朱天视、省公安厅国保总队副支队长邹向阳等组成的省高考巡视组，在市教育局副局长喻玲玲等陪同下，深入我市岳阳县、汨罗市检查指导高考工作。巡视组对岳阳县、汨罗市的工作给予了充分肯定，认为安排井然有序，程序规范，组织严密。同时要求，要切实加强考务管理，抓好考试中的各个重要环节，不能出任何差错。考试结束后，要引导考生平安返家。此外，省高考暗访组也深入我市市直、汨罗市、平江县等考区进行了检查，暗访组对我市高考组考工作表示满意。（市招考办）

多家媒体报道湘阴组考工作

6月8日上午，中国教育报、潇湘晨报、当代商报、湖南教育网和湖南都市频道等主流媒体来湘阴报道高考组考工作。湘阴县招考委负责同志就高考前期准备、考务安排、安全保障、考生管理、应急管理等工作进行了详细介绍。记者们对湘阴爱心送考、农村考生食宿安排、社会支持高考等情况表现了浓厚的兴趣。随后，记者们对部分考生、监考教师和食堂从业人员进行了采访。“湘阴考区的很多经验在全省乃至全国都具有开创性和影响力，值得借鉴、推介！”中国教育报驻湖南记者站副站长、省教育报刊社副总编李伦娥深有感慨。（湘阴县招考办）
平江县部门联动护航高考

高考期间，平江县招考委成员单位齐心协力、积极配合，营造了良好的考试环境。县公安局安排专门警力24小时值守保卫保密室，对城区进行全面排查，对考点和考生住宿地巡逻，对学生往返考点期间的主要道路实行交通管制。县交警大队加强交通指挥，安排警车护送送考车辆。县食药监局加强食品安全监管，安排人员驻扎考点及考生住宿地，对考生的食谱及食品原料逐餐逐样审验。城管大队、环卫所等对考点周边环境进行全程固守巡查。县文化市场执法局对考点周边的网吧、歌舞厅逐一走访，要求各业主在高考期间歇业。县电信、县电力、县水务部门对考点及考生住宿地的通讯、用电、用水设施进行全面检修。县招考委、县纪委、监察局等联合组成督查组，对各部门履行职责情况和各考点建设及周边环境进行全面督查，及时通报，结果纳入党政绩效评估，督促部门认真履职，全力护航高考。（平江县招考办）
临湘终考退场精彩继续
6月8日上午11:30，随着终考铃声响起，临湘市一中考点监控画面显示：50个考室，1494名考生应声起立，放笔，整卷，靠右站，依次出考室。几乎在同一时刻，每个考生都整齐、快速、有序地离开考室。“28秒、29秒、30秒”30秒钟后，50个实时监控画面已看不到考生的身影，终考退场“精彩三十秒”得以继续。为打造“阳光高考”、“诚信高考”，实现高考违规违纪为零的目标，临湘市狠抓考纪考风建设，严格执行省教育考试院终考“三个动作”规定，并细化为终考“五个动作”。三年来，该市坚持在模拟考试中多次演练终考“五个动作”，使得下考的规范动作深入了每个考生心中。(临湘市招考办) 
汨罗：教师带病监考 中途晕倒考室
“我怎么躺在这里？有没有影响考试？”6月8日上午10:50，汨罗市罗城学校考点244考室的主监考刘新元老师昏迷1小时后终于醒了过来，她一睁开眼睛就焦急地向在病床边陪护的副校长刘昕打听自己考室的情况。刘校长笑着告诉她，已经调了一位机动监考替代她，而且她晕倒在考场的事大部分考生都不知道，所以根本没有影响到他们。

6月7日下午数学科考试时，刘新元老师觉得胃有点痛，强撑着坚持到考试结束后便早早回家休息，准备养好精神参加第二天的组考。6月8日早上醒来后，她仍然觉得头晕目眩，没有胃口，勉强喝了两三口粥，她便匆匆赶到罗城学校，为了让自己的精神饱满一点，开考前她悄悄到医务室喝了一瓶藿香正气水。也许是药物的作用，给考生安检的时候，她还觉得精神抖擞，状态不错，谁知到了9:45的时候，不适的症状又出现了，她赶紧向联络验卷的同志示意，请他叫机动监考过来替一下，苦苦撑到机动监考出现在考室外，她便一头栽了下去。

闻讯赶来的考点主考冯丁伟立即作出安排：一是全力救治患病教师，二是全力确保组考秩序。考点当即安排了机动监考替代刘新元老师；刘新元老师也在不到10分钟内被考点工作人员送到了市人民医院急救。（汨罗市招考办）

市外国语学校注重考后安全教育
为加强考生考后的安全教育，确保高考结束后考生平安回家，市外国语学校在考生候考休息区的醒目位置张贴了《考生考后安全须知》，要求考生在考试结束后须在送考老师的引导下有序离开考点，不得擅自在外逗留，应及时回家。同时，要求考生在家期间，不得随意出入网吧、酒吧、卡拉ok厅等娱乐场所，不到河道沟渠等非正规游泳场所游泳。考点还给每位送考老师印发了《致送考老师的一封信》，要求老师们站好最后一班岗，抓好考生考后的安全教育，妥善保管相关证件材料，注意分数查询、志愿填报、录取通知发放等重要事件的时间。（市外国语学校考点办）

组考剪影

★6月8日，副市长李为在市教育局局长王德华的陪同下，先后到市外国语学校、市四中、市十二中、市七中、市十五中、市高考指挥中心检查高考组考工作。李为副市长要求，各位考务工作人员一定要克服疲劳情绪，全力做好各项工作，确保万无一失。特别是考试结束后，要加强安全管理，确保学生平安返家。

★在6月7日上午的候考过程中，市十五中考点发现室外音响覆盖面有限，可能影响个别休息区候考的考生入场。中午，考点临时增加了室外音响设备，确保每位考生，在任何角度都能及时听到考试信号和指令。

★6月8日上午，市保密局局长刘利民对华容县考区高考保密工作进行了检查。他要求，一定要加强领导，强化措施，继续保持高度警惕，绝对保证试(答)卷的安全，确保“两杜绝”和“平安高考”目标的实现。

★6月7日下午4:30，受大暴雨影响，湘阴县城多处供水管道发生爆裂。“马上启动应急预案，优先抢修考生食宿点供水！”湘阴县委常委、招考委主任李爱佳立即安排。30多名抢修人员、2台抢修车1分钟后赶到考点进行维修。下午4:45，全县3个考点、2个食宿点恢复供水。
★岳阳市区白杨坡路靠近市外国语学校的一段是夜宵繁华地段。高考期间，城管、公安等部门加大了巡查力度。深夜，街上随处可见身着制服的执法人员在路上来回巡查，提醒商家不得出店经营，引导车辆到正确位置停车，劝导行人、食客等不要高声喧哗。住在附近德郡小区的居民主动暂停了广场舞健身活动。
★6月8日上午9点，长炼人力资源部原经理雷放华、长炼人力资源部干部曾新来到市十四中考点，慰问市十四中考生，给全体师生以巨大的支持与鼓励。

★6月7日，君山区人民政府李卫兵副区长前来岳阳中学考点慰问君山区考生，并反复叮嘱送考的老师要确保考生安全，并保证考生发挥出正常水平。

★市四中每堂考试结束，监考人员集中到装订室装订试卷，他们仔细地对每一份考卷、每一份答题卡、每一个准考证号、每一个姓名、每一个座位号进行了认真检查。装订室负责人一再叮嘱每一位装订员、验收员“慢一点，细致一点，要‘五查五看’”。

对联集锦

饱览名楼气象，惯听洞庭涛声，万里河山奔来笔底，看浩浩湖湘哪堪对手；

勤读贤圣诗书，长抒人间正气，千秋大业涌上心头，问泱泱华夏谁是英雄。                                （市一中）
甑壁灵秀，引一龙九龟，助巴陵英才折桂；

洞庭壮阔，集二泽四水，催学海俊彦扬帆。  （岳阳中学）
社稷重英才，笔底珠玑应国考；

湖湘多俊彦，胸中气象谱华章。            （市十四中）
肩担道义，扬理想风帆，绘人生长卷，共圆伟大中国梦；

腹满经纶，展才俊韬略，描学子宏图，同谱美丽青春篇。

（市十五中）
磨剑十年，及锋而试，三千气象吞云梦；

    定邦百代，选贤以考，九重才华耀楚天。  （平江县一中）

泼墨挥毫，万丈文光争日月；

步宫折桂，三千学子搏云天。            （岳阳县一中）
龙翔凤翥，云海正铺万里程；

竹茂松青，湖山不负三年约。            （华容县一中）
兴酣落笔，鼓角声里，摇动翼轸摘翘桂；

文斐舒衿，关河影中，呼啸湖湘起卧龙。  （湘阴县一中）

百年树人仰大德，大德敦风化俗；

二日挥毫担小诺，小诺诚意正心。        （临湘市一中）
因科教而兴邦，崇知识，倡和谐，选俊拔能，中国筑梦惊寰宇；

凭才学以出彩，静心气，持善美，竭诚尽智，青史挥毫动湖湘。                                      （汨罗市一中）

    挟八百里洞庭灵气，秀锦心情愫玲珑，描彩卷虹霞烂漫，国考遴才锥脱颖；

撰两千年屈贾雄文，歌赤县山川苍翠，颂盛时气象恢弘，云程有路我凌霄。                            （汨罗市二中）
云蒸霞蔚，洞庭波涌，莘莘学子追寻中国梦；

    溪绕涧清，菡萏花开，芸芸精英描绘人生篇。（云溪区一中）
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