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省高考巡视组检查指导我市高考工作

6月7日，由省公安厅国保总队政委余泽洪、省教育考试院成招处处长朱天视、省公安厅国保总队副支队长邹向阳等组成的省高考巡视组，在市政府副市长李为，市政府副秘书长陈峰，市纪委副书记、监察局长陈光荣，市教育局局长王德华等陪同下，先后深入我市市一中、岳阳中学、市十四中、临湘市一中、临湘市五中等考点检查指导高考工作。巡视组每到一个考点，都重点察看了视频监控室，并不时询问相关情况，提醒大家监控应注意的细节问题。当看到考生沉着应试，从容作答的画面时，巡视组领导露出了满意的笑容。巡视组对我市高考组考工作给予了充分肯定，认为工作安排井然有序，程序规范，组织严密。并要求，要切实加强考务管理，抓好考试中的各个重要环节，不能出任何差错。考试结束后，要引导考生平安返家。（市招考办）

县市区党政高度重视高考工作
高考第一天，汨罗市委书记白维国，平江县委书记王洪斌，华容县委书记汪涛，岳阳县委书记毛知兵，云溪区委书记田文静、代区长邱虹等视察高考考点，先后察看了考点监控室和考务工作室，详细询问了组考工作情况，要求考点工作人员一定要高度重视、严肃考纪、规范操作、热情服务，全力确保高考平稳顺利，决不能出现任何差错。华容县县长喻文从县长基金中下拨31万元专项经费，用于考生营养餐。6月6日晚9:20，华容县副县长谢志辉冒雨看望考生后，又赶到华容一中考点处理部分路段积水问题。他指导相关人员搭建了临时通道、安装了电泵，离开时已是深夜。6月7日凌晨3:00，家住湘阴县滨江茗园的某考生致电黎作凤县长，反映居住地附近夜宵摊点凌晨营业，噪声影响其休息。黎作凤县长亲自驾车冒雨赶到现场进行处理。当天上午8:00，黎作凤县长又深入各考点巡查。（市招考办综合）
让每一个细节体现爱心
“让每一个细节体现爱心，让每一项服务释放温馨”，我市各考点倾情关爱特殊考生。在华容县怀乡中学考点考试的华容一中考生刘涛，因为打篮球摔伤造成腿部骨折。无独有偶的还有怀乡中学考生施白杨。考点发现情况后，经上报，得到上级批准，考点对两位考生开设了绿色通道：第一个入场、第一个安检、第一个进考室；安排由考点相关领导、监考组长、监考老师组成的专门小组帮助考生进入考室；根据医生要求和上级批准，允许刘涛使用专用轮椅参加考试，为施白杨特制了考试座椅。怀乡中学考点为两位考生和家长提供了午餐，开设了专门的休息室供考生午休。送考学校也为特殊考生安排了专门的陪护老师，为其提供全程服务。

6月7日早上，高考即将开始。岳阳市外国语学校考点，岳阳市十五中的送考老师急匆匆的找到考点负责人，反映该校有一名学生考试前摔伤了腿打着石膏，考试过程中如果一直悬着腿，考生受不了，能否给考生加把小椅子放腿。考点负责人当即表示同意，不仅在候考区为这名考生放置了椅子供她休息，还在考室内加了一把椅子给她放腿。

6月7日早晨8:35，大雨倾盆。湘阴县考区主任李爱佳在湘阴一中考点巡视后，乘车前往另一个考点督查。“停车，快停车！”李爱佳大声对司机喊道。车外，一对母女在路旁焦急地等车，手上的准考证格外显眼。李爱佳来不及打伞，快步跑到这对母女身边，“马上要开考了，快，快上车，我送你们到考场去！”在车上，李爱佳了解到，因为紧张，这对母女昨天很晚才入睡。早上醒后，母亲考虑到自己家有车，再加之距考点也不太远，就让女儿多睡了一会儿。出门时，她们发现，自家车出了故障，只好到路旁等车。由于道路交通封闭，路上行驶的车辆很少，母女俩十多分钟也没有拦到一辆车，才出现了开头那一幕。8:50，距开考还有10分钟，李部长的车稳稳地停在了湘阴五中考点的门口。“别紧张，还有时间，再仔细检查一下，看准考证、身份证和考试用品带齐了没有。”李部长细心地叮嘱。

一场高考，牵动着无数热心人的心。高考期间，岳阳市东茅岭派出所李所长主动提出该所的流动警务车将在高考期间全天候停驻考点，提供24小时的安保服务。针对校园后门生活区较为复杂的情况，安排一位干警协助维持治安。交警大队表示，在6月8日下午高考英语听力考试时段，考点前道路实行交通管制，届时将有三名交警，维持秩序，为考生提供一个安全的、安静的考试环境。
岳阳中学考点地处城乡结合部，交通情况比较复杂，市交警大队派出精兵强将为高考保驾护航。6月7日6:40，驻岳阳中学考点公安交警提前赶到，10名交警沉着指挥车辆行驶、停放，保证了考点送考、监考车辆一路畅通，有力有效地维持考点场外秩序。
临湘市交警系统抽调精干警力46人，在高考考点周围设立了“前方考点，车辆绕行”、“禁止鸣笛”、“交通管制，禁止通行”等警示标牌，拉好警戒线，对易堵路段、路口增派警力，加强指挥疏导，全力维护交通秩序，为高考保驾护航。（市招考办综合）
云溪考区后勤服务严把“四关”
为了确保区一中与市五中考生顺利参考，云溪考点后勤服务严把进货、加工、保洁、消毒“四关”。后勤领导全场蹲点、晚睡早起，全天守候，带领全体工作人员对饮食卫生的各个环节周密安排，不放过每一个细节，确保食品卫生安全。全体工作人员统一着装、微笑服务，配合药监食监部门，专人负责消毒，考点后勤组严格把握食品进货渠道。对商店食品进行了认真清理，对市场饮食原料严格把关，派人到市场进行调查，提高采购标准，注重营养关；请教了膳食专家，制定了考生营养食谱，注意色香味的搭配，使后勤工作做到安全、文明、卫生、有序。（云溪区招考办）
市十五中温馨送考
市十五中772名考生分散在市区8个考点参加高考。为了让他们安全、准时到达考点，学校制定了《高考送考工作方案》，安排了9辆专车接送考生。专车送考小组由1名校领导担任组长，高三年级主任担任副组长。每辆车上安排1名领队，3—5名送考老师。这些老师负责清点人数，组织上下车，保管、分发考试包，关注考生思想动态，稳定考生情绪，照顾体质差和生病的学生。7日早晨7:40，首趟送考车辆驶离校门。车刚发动，车下响起了此起彼伏的祝福声。师生之间不再只有知识的交流，更重要的是为学生调节心态，让他们轻松应考。8点10分左右，所有送考车辆平安抵达各考点。（市十五中考点办）
湘阴县考务人员冒雨找回准考证
6月7日早晨8:45，离开考仅剩15分钟，大部分考生已进入考场，准备迎接考试。湘阴县知源中学送考老师领着一考生焦急地赶到考场办公室，反映该学生在考点内不慎将准考证遗失，无法进入考场。得知情况后，湘阴五中考点一边与县招考办联系，一边抽调部分考务人员寻找。考务人员冒着倾盆大雨，在校园内外每个角落仔细寻找。10分钟后，一名工作人员急匆匆地跑进办公室，将一张准考证递给该考生。原来，该考生在上厕所时，因为匆忙、紧张，将准考证遗失在厕所洗手台上。望着考生顺利地走进考室，所有工作人员长长地松了一口气。（湘阴县招考办）
●组考剪影
★市一中考点有一个多年坚持的好举措：考生入场时，个别学生背着书包或带着其他物品进入警戒线，这时，总有一名工作人员走到他（她）身边，温馨提示：请将你的书包（或物品）按要求放到场外。而场外候考处都设有物品存放处。

    ★市四中：紧急排除噪音干扰。6月7日上午九点半，语文科开考后不久，某商户装修施工发出较大噪音。考点迅速与市建设局协商，并派人到施工现场制止，在最短时间内消除了噪音干扰。
★6月7日上午，市纪委纠风室主任甘定辉，市教育局党组成员、纪检组长李晓雄到市直考点检查高考工作。他们察看了监控室、考点办公室，要求高标准做好考试监控录像工作，加强考风建设。
★6月7日早上7点多，岳阳市外国语学校考点工作人员进行临考前最后一次巡查，发现距离教学楼不远处有一个蜜蜂窝，一些蜜蜂四处乱飞。工作人员立即在树旁悬挂了警示牌，要求考生不得靠近，并请来养蜂师傅顺利将蜜蜂窝移除。
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