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王柯敏厅长视频连线王德华局长听取高考工作
情况汇报并提出要求
6月6日下午，省教育厅厅长王柯敏在国家教育考试考务指挥中心与全省14个市州的教育局局长一一进行视频连线，听取各地考前准备工作汇报并进行总动员。

随着画面流转，视频切换到岳阳。市教育局局长王德华向王柯敏厅长汇报了岳阳市2013年高考组考工作情况：一是领导高度重视。市委书记卿渐伟高考前夕到市高考指挥中心、市一中检查高考准备情况；副市长李为全面巡查全市高考考点及考区保密室；各县市区党政负责人亲自布置、亲自调度。二是组织十分严密。我们要求责任任务分工到位、考务人员业务培训到位、涉考人员责任心教育到位。严格实行一事一报报落实，一天一报报平安，全面要求三个百分之百：保密工百分之百落实到位，考试纪律百分之百落实到位，考试程百分之百落实到位。从目前的情况来看，考点设施设备运行良好，各项考务工作进行顺利，力争实现两杜绝（杜绝安全事故、杜绝失密泄密）、两为零（工作零差错、考风考级零违规）、两满意（考生满意、社会满意）。
王柯敏厅长频频点头并不时做下记录。他对岳阳前段所做的工作表示满意。在听取了各市州的工作汇报后，他向全省各级教育行政部门、招考机构以及广大考务工作人员为高考付出的辛勤努力致以了诚挚慰问。

视频会上，王柯敏厅长就即将进行的高考工作，提出了四点要求：一是要切实抓好责任落实。二是要切实抓好监控监督的落实。要严格落实一岗多控、人技联防等监督机制，重点抓好试卷安全保密和考试现场管理。三是要切实抓好综合治理的落实。各级有关部门要积极巩固和开展好打击销售作弊器材、净化涉考网络环境和净化考点周边环境三项整治行动，特别是要把打击高科技作弊、有组织代考等群体性作弊作为重中之重。四是要切实抓好服务保障的落实。特别要求全省考务工作人员做好三个方面的预案准备：第一，6月8日恰逢双休日，接送考生的家长将更多、更集中，各地要提前做好应急准备，疏导交通，确保考生按时参考。第二，据省气象台预报，6日起全省自北向南有两次明显的降水天气过程，局部将伴有暴雷、短时暴雨等强对流天气，各地一定要密切关注天气变化，及时提醒考生并做好考点发生洪涝灾害以及广播系统遭受雷击的应急预案。第三，对待生病和特殊困难考生要从实际出发，积极创造条件，提供更具人性化的服务。

我市积极防范强降雨天气
根据气象部门预报，预计今后几天，我市大部分地区将有大到暴雨过程。为了确保高考平稳顺利进行，确保试卷安全、考试安全、考生安全，6月6日，市招考办下发紧急通知，要求各考区、各考点全力以赴做好应对工作。一是要提醒考生做好防范强降雨天气的准备。如：强降雨会影响交通，要提前出门；考点附近人很多，避雨的地方少，要带好雨具；下雨气温降低，要适当添加衣服；雨天路滑，注意交通安全等等。二是要对重点环节进行紧急排查，凡存在隐患的务必立即排除。视频监控、校园广播等系统使用完毕后要及时关闭，确保系统不受雷击损害。三是各考点还要做好相应准备工作，如：为考生准备好紧急避雨的地方，如考点的体育馆、未用作考场的教室、考场外面的走道等，紧急时都可用作考生避雨的场所。考务准备时间适当提前，有多栋楼考试的考点，监考员要带好雨具，确保试卷及考试用品在往返考点办公室与考场的途中不被淋湿。四是各高中学校要提前谋划，早作安排，确保高考结束后考生平安回家。考试结束后要认真组织考生有序离开考点，不得擅自在县城逗留，要联合公安部门，加大对娱乐场所、网吧的巡查力度，确保考生人身安全。
平江县七中着力打造“诚信高考”
为了打造“诚信高考”，平江县七中制定了诚信考试责任制，分层签订责任状，领导分工包班，科任老师包对象，要求教师及为高考服务的各位管理人员首先做到在考试期间杜绝参与舞弊行为，示范引领学生诚信参考；先后召开学生会、教师会，宣讲禁止考试违纪舞弊的文件精神与政策。同时，在校内外悬挂诚信考试宣传条幅，分班组织师生参观学校监控录像室，营造诚信参考、杜绝舞弊的良好氛围。（平江县招考办）
君山区平安送考

6月6日上午，天降大雨，君山区两所高中共338名考生赴市直8个考点参加高考。该区共派出23台车辆运送师生，沿路有警车为送考车辆开路护送。上午9:30，送考车辆到达洞庭湖大桥附近，区委常委、组织部长卢宗仁，副区长李卫兵冒雨在桥头迎候送考车队，并上车对参考学生寄予了良好的祝愿，考生们倍受鼓舞。直至上午11:00，送考车辆陆续依次将学生平安送达考生住宿地。另外，君山区教育局每个考点派出2－3名干部，驻点考生住宿地，为考生全程提供指导和服务。区委、区政府安排送考专项经费10万元，用于高考慰问和送考工作。（君山区招考办）
汨罗严把考后安全关
“请各学校在高考结束前通知每位考生家长，于6月8日下午考试结束后，将考生接回家并签名确认；当晚不能回家的寄宿生，学校要派专人加强管理。”6月6日，一份《关于做好高考结束后考生安全工作的紧急通知》发到了汨罗市11所送考学校的校长手中。为了让2013年的高考工作画上一个圆满的句号，汨罗市要求送考学校的同志，一定要站好高考最后一班岗，把好考后安全关，确保每一个考生都能平平安安回到家。根据汨罗市委、市政府的统一部署，6月8日晚，该市政法委、综治办将派出警力，对城区各娱乐场所进行巡查，严防出现意外情况；各高中的法制副校长也将坐镇学校，协助学校做好治安管理工作；市教育局领导及综治办成员24小时不间断值班，及时了解各学校的治安情况。（汨罗市招考办）

云溪区开展考前心理辅导
6月5日晚上，云溪区一中开展了考前心理辅导讲座。与往年不同的是，此次活动还邀请了部分考生家长参与互动。讲座在活跃轻松的氛围中进行，“心语屋”专业心理辅导员谌老师旁征博引、引经据典，配以生动形象的案例和诙谐幽默的语言，再通过游戏互动的方式，回答了同学们关于高考期间心态方面、考试技巧、家庭方面应该注意的问题，使考生担心高考失利或高考时身体可能出现不利状况等种种烦恼在瞬间得以释放，最大限度地缓解了考生考前焦虑、恐惧、紧张、失眠等不良影响。据悉，心理辅导是云溪区一中的一个特色教育，高考前，“心语屋”一直开通心理咨询热线与信箱，而且深入到高三学生家庭中，受到考生和家长的好评。（云溪区招考办）
临湘市一中考点文化气息浓厚
秉承“厚德笃学，自强不息”的传统，临湘市一中在考点布置上凸显浓厚的文化气息。走进大门，校门联“百年树人仰大德，大德敦风化俗；二日挥毫担小诺，小诺诚意正心”，祝愿与希冀兼有，温婉与豪放同在。致远路上，怒放的白玉兰花掩映下的横幅，“冷静沉着，审慎思考，艰难困苦，玉汝于成”“与诚信携手同行，跟虚伪挥手告别”“怀轻松心情进考场，带胜利喜悦回家门”，既有对考生考场做题的要求，又有善意的诚信提醒，还有美好的祝福。（临湘市招考办）

华容县一中考务培训会不走过场
6月6日上午8:00，华容一中考点举行考务培训会议。考点负责同志就试卷保密、视频监控、突发事件处理、考试监考、防舞弊等方面作了详细解读，并就组考工作提出了严格要求：严肃考风考纪，规范操作规程，加强监督管理。会上，全体考务工作人员都签订了责任书。（华容县招考办）
岳阳中学创设优雅舒适的考点环境
为优化考点环境， 6月5日上午，岳阳中学考点组织召开了高考工作协调会，邀请湖滨园艺场、派出所、市委党校、市特校、飘尾及周边临近单位参加。会上，考点负责人就优化考试环境，对各单位和周边住户提出了要求。大家一致表示，竭尽全力支持高考，确保高考期间校外周边环境安静整洁、秩序良好、道路畅通。（岳阳中学考点办）
市十四中送考彰显人文关怀
为了实现“阳光高考、诚信高考和平安高考”，市十四中认真做好送考工作：一是建立高考期间学生食宿情况、联系方式及联系人相关档案资料，及时做好学生的思想工作和心理疏导。二是加强考生遵纪教育和安全教育。三是认真做好寄宿生的管理工作，做到与学生同吃同住同行。四是认真做好身份证、准考证的收发工作，协助考点工作人员维持考点秩序。高三年级班主任及全体送考教师接受任务后，就与其负责的考生见面，进行耐心指导、细心安排、贴心服务，浓浓的送考之情为考生带来温暖、带来了阳光。（市十四中考点办）
岳阳市外国语学校考生零距离接触考场
为了让考生熟悉高考流程，6月5日下午，岳阳市外国语学校组织考生进行了最后一次实地训练。考生凭准考证依次进入考点，在宣传栏内找到考室编号，然后有秩序地进入考室。4点30分，考生在在考室内收听了《考生须知》、《考生答题须知》等。广播指令清晰，整个过程大约持续了一个小时。5点左右，考生陆续走出考场，监考老师则对考场再次进行了全面检查。（岳阳市外国语学校考点办）
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