湖南省2014年硕士研究生报考公告

热烈欢迎全国各地的考生报考湖南省的硕士研究生招生单位！ 

   为方便广大考生进行网上报名和现场报名，现将2014年报考我省硕士研究生的有关事项公告如下：   

    一、我省共设29个报名点，分别是14个市州招生考试部门和15个普通高校招生单位：国防科技大学、湘潭大学、湖南大学、中南大学、吉首大学、长沙理工大学、湖南农业大学、中南林业科技大学、南华大学、湖南中医药大学、湖南师范大学、湖南科技大学、湖南工业大学、湖南理工学院、湖南商学院。   

    二、我省共有22个硕士招生单位，除上述15个普通高校之外，还有湖南工程学院、邵阳学院、湖南人文科技学院、长沙矿冶研究院、中国航空动力机械研究所、长沙矿山研究院、中共湖南省委党校。  

    三、我省共有5个招生单位可以招收单独考试硕士研究生：湖南大学、中南大学、湖南农业大学、湖南中医药大学、湖南师范大学。

    报考我省单独考试的考生：请直接选择要报考的招生单位所在的报名点。我省不接受报考外省招生单位单独考试的考生报名。   

    四、我省共有4个招生单位招收法律硕士专业研究生：中南大学、湘潭大学、湖南大学、湖南师范大学。全省27个报考点（除湖南中医药大学）可接受报考全国招生单位的法律硕士专业。   

    五、我省共有9个招生单位招收工商管理硕士(MBA)专业研究生：湘潭大学、湖南大学、中南大学、长沙理工大学、湖南农业大学、南华大学、湖南师范大学、湖南工业大学、国防科技大学。  

    六、我省共有5个招生单位招收公共管理硕士专业研究生：湘潭大学、湖南大学、中南大学、湖南农业大学、湖南师范大学。  

    七、在湖南省考点报考管理类联考相关专业（会计硕士、图书情报硕士、审计硕士）的考生可以选择市州报考点报考全国的招生单位；全国报考我省相关招生单位的管理类联考专业（工商管理硕士、公共管理硕士、旅游管理硕士、工程管理硕士）的考生必须选择我省市州报名点以及南华大学报考点报考，其他招生单位报名点不接受报考。其他省考生报考管理类联考中的会计硕士、图书情报硕士、审计硕士，可以参照该省相关规定。

    八、从2014年起，我省硕士研究生的报考费用实行网上缴费方式，所有在湖南参加考试的考生在网报信息填报完毕后，按照网报程序必须网上缴纳报考费用，凡是不在网报期间按照规定缴纳报考费用的考生，现场确认时一律不予确认报考，也不予补报。因考生自身原因，如：网报信息不准确，弄虚作假，学籍学历不能认证等，不符合报考条件要求，导致报考点或招生单位拒绝报考，或者错过现场确认的考生，报考费将一律不予退还。
    九、所有考生必须凭本人二代身份证报名和考试。
    十、所有考生在现场确认时必须携带本人二代身份证件，其他证件不能作为报考的身份证明。应届本科毕业生还需携带本人学生证（包括普通高校应届本科毕业生，成人应届本科毕业生），非应届本科毕业生还需携带本人学历证书原件进行核对；未经现场确认的考生视为放弃报名考试资格，不能参加入学考试。考试期间也需持本人二代身份证件参加考试，其他证件考点将拒绝考试。

    十一、教育部招生简章规定“自考本科生和网络教育本科生须凭已经取得的国家承认的大学本科毕业证书方可办理网上报名现场确认手续”，我省严格执行教育部这一政策。

    十二、所有考生均要对本人网上报名信息进行认真核对并确认。经考生确认的报名信息在考试、复试及录取阶段一律不作修改，因考生填写错误引起的一切后果由其自行承担。

    十三、考生必须在网报三天后再次进入网报系统查询本人的学历认证结果，经教育部比对学历数据库无法核实的考生，必须在现场确认前拿权威机构出具的认证报告，无法提供教育部学历认证报告的考生报考点和报考单位有权拒绝其报考。

    十四、招生单位报名点在标准考场容量内接受本校应届生报考和报考本校的社会考生（招生单位要求必须在本单位报考的考生、管理联考考生除外）报考。其中：湖南师范大学只接受本校应届本科毕业生（包括独立学院）以及必须来湖南师范大学报考的艺术类考生报考；湖南理工学院和湖南商学院考点只接受本校应届生的报考，社会考生一律不接受。部分招生单位的艺术类专业考试要求考生必须选择招生单位考点，具体科目请认真阅读相关院校公告。

    十五、教育部招生简章规定“社会考生应选择工作或户口所在地省（区、市）的报考点办理网上报名和现场确认手续”，我省按此政策执行。

    十六、在我省参加初试的考生全部统一配备除计算器、绘图工具之外的作答工具，考试期间如携带和使用规定以外的自带作答工具，将按照考试违规处理。

    十七、生源所在地在我省，并且在我省进行民族资格确认、在我省报考少数民族骨干计划的考生，请按照教育厅民族教育处制定的相关文件办理相关手续；生源所在地在外省，在外省进行了民族资格确认，准备在我省报考的考生，请携带本人身份证件和资格确认表原件到我省教育考试院成招处209室进行资格审核和领取报考校验码。联系电话：0731-88090230。

十八、具体报名条件请考生详细查阅教育部相关文件和政策、报考点公告信息、所报考的招生单位的招生说明和招生目录以及公告信息。咨询电话：报考点请见“湖南省2014年硕士研究生报名点一览表”，湖南省教育考试院咨询电话：0731-88090230。

                 湖南省教育考试院

                 2013年9月22日
