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副市长李为巡查临湘云溪高考组考工作
6月4日，市政府副市长李为在市教育局局长王德华，副局长刘志高等陪同下，到临湘市、云溪区检查高考组考情况。李为副市长仔细询问了组考及学生参考情况，察看了保密室、考室和视频监控室。他强调，试卷安全保密工作是高考组考工作的生命线，要对试卷的接送、保管、分发、回收全过程进行周密的安排部署，关注每一个细节，规范每一步操作，落实每一项措施，确保不出任何差错。他强调，绝不能留监控死角，同时一定要加强监考员职责培训，人性化监考，不能完全依赖视频监控，要从细微处着手，从细微处防范，做到防微杜渐。近两年我市高考组考工作取得了突出成绩，特别是临湘市终考“五动作”（即放笔、起立、整卷、向右站、依次退场）使得退场秩序井然，实现了“精彩三十秒”，得到上级部门一致肯定，这个优良传统一定要发扬光大。我们要着力打造阳光高考、诚信高考、平安高考，实现高考违规违纪为零的目标，确保今年高考工作万无一失。（市招考办）
我市对“两考”组考工作进行再部署再动员
6月4日上午，市教育局召开了“两考”组考工作会议。市教育局全体班子成员，市直考点学校主考、校长、巡视员，驻县市区考区巡视领导和巡视员，市教育局组考工作人员参加了会议。会议由刘志高副局长主持，招考办主任刘益良、基教科科长曹金钟分别就高考和学考组考工作进行了安排，王德华局长就高考、学考组考工作提了三点要求：
一、进一步加强责任。两个层面：一个层面是招考办和基教科，分别是高考、学考的业务负责单位、责任主体，这两个部门一定要在工作安排、部门协调、上下沟通、内外联动等各个环节统筹兼顾，确保考务工作顺利进行。另一个层面是全体考务人员、考点负责人，要认真对照两场考试的考务方案，明确工作职责，对各个考点、考场、考室涉及的考务工作，认真做好“三步曲”。一是要认真学习方案；二是要认真抓好培训，尽管是常规工作，年年做，但年年要求不一样，环节不一样；三是要认真开展考场考点检查。事事要过问，项项要查看，发现问题及时整改，不清楚的事项要及时请示，工作不能留硬伤、不能留死角、不能留盲点，一定要做有心人、内行者。要坚持一事一报抓落实，一天一报保平安，确保领导纪律要求到位，专业人员业务培训到位，组考人员责任心教育到位。
二、进一步加强保障。首先要加强工作上的服务。高考、学考考生多，考务人员多，涉考的部门多，关注关心的人多。教育部门是牵头部门，一方面要主动协调，保电、保交通畅通，保校园平安等，一定要落实到位。另一方面要主动服务。服务考生，要一次性将有关要求向考生、家长告知到位；服务部门，要上门请示，争取配合支持。高考、学考既是考学生，也是考教育部门，我们一定要考出好的部门形象和社会声誉。其次生活上要加强保障。一方面要务实组考、节约组考，不能大手大脚，更不能铺张浪费；另一方面要坚持以人为本，考生的吃住行，一定要按要求落实。要尽力为每一位考生提供安全舒适的环境。

三、进一步严格纪律。考试工作重于泰山，这样说一点也不为过。考试出不得事，也出不起事。这既是每一个人的事，也是我们系统大家的事。第一，要加强制度落实。保密工作，我们要求百分之百落实到位，试卷上不能出任何问题；考试纪律，我们要求百分之百抓到位，考风不能有任何松懈。特别是学考，往往重视不够，如果出了问题，纸是保不住火的，一定要把考风落实到位；考试程序，我们要求百分之百坚持到位。过程不能有任何省略，尤其是细节不能有任何放松。细节决定成败，往往出问题，就是因为细节重视不够。第二，要切实加强作风建设。为了保证大家集中精力做好考试考务工作，考试期间，要做到三个一：一律不得脱岗离职；一律不得喝酒打牌；一律不得进公共休闲娱乐场所。（市招考办）
汨罗招考委成员单位公开亮承诺
 “6月3日至6日，我局将对全市各高考接待单位及周边餐饮单位进行拉网式检查，高考期间还将派专人进驻接待单位，定人、定岗、定位监管，确保考生饮食安全。”5月31日，汨罗市食品药品监督管理局局长王智炯通过汨罗电视台向全市人民庄严承诺，汨罗市招考委成员单位公开亮承诺行动就此拉开序幕。通过电视媒体公开亮承诺，这是今年汨罗高考的一个新举措，参与单位包括该市招考委所有成员单位和3所考点学校的校长。（汨罗市招考办）

华容一中助高考学子轻松备考
高考在即，华容一中食堂开辟高三专窗，每餐做到优化菜谱，营养配餐，并免费提供肉汤，高考期间考生和家长用餐全免费；适时开展心理咨询和考试技能技巧培训，缓解考生高考压力和心理焦虑情绪；每天为考生发送一条格言警句，课间播放轻音乐，积极营造宽松愉悦的复习备考氛围；严格控制校内外各类噪声源，保证考生良好的休息和备考环境。（华容县招考办）
岳阳县职业中专：奏响诚信教育“四步曲”
岳阳县职业中专开展系列活动，努力营造诚信高考的氛围。举行一次诚信考试。在高三组织的第七阶段考试中，实行无人监考，让学生在考试中受到诚信教育，做到诚信参考、诚实做人。召开一次主题班会。向学生解读《国家教育考试违规处理办法》、《2013年普通高等学校招生考试考务工作手册》等文件，让学生深刻认识高考诚信的重要性和必要性，在高考中交一份诚信的满意答卷。办好一期宣传专栏。以深刻的道理、鲜活的事例强化考生的自律意识，提高学生对高考诚信的认识。组织一次动员大会。召开了“高考诚信教育暨考前动员大会”，要求学生“诚实守信，遵规守纪；明确要求，积极备考；严肃认真，从容应考”，考生进行了诚信高考宣誓和签名活动。（岳阳县招考办）
临湘从细微处入手关怀考生
    临湘市各高中学校从细微处入手，以父母般的细致和关怀，全方位做好考生工作，积极备战高考。该市一中精心制作了励志专题片在校园内滚动播放，开展健康跑操、励志宣言活动，让每位考生以平和的心理状态、饱满的精神状态、健康的身体状态参加考试。该市二中强化人文关怀，每晚给高三学生免费提供豆浆，保证学生营养供应；调整菜谱，每餐六菜一汤，做到荤素搭配恰当；加强午休、就寝管理，确保学生睡得舒心，为考生创设一个轻松愉快的备考环境。该市五中调整考生作息时间，平衡学科时间，延长学生自由支配时间，提高复习效率。加强诚信教育，召开诚信参考大会，签订诚信责任书，用铁的纪律保证高考顺利。（临湘市招考办）
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