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  岳阳市教育体育系统2020年“精准帮困”
春节慰问方案

为确保全市教育体育系统全体教职工过一个欢乐祥和的春节，持续推进困难教职工解困脱困工作，根据中央“精准扶贫”和市人民政府办公室《关于进一步加强困难群众基本生活保障有关工作的通知》（岳政办发〔2018〕3号）精神，经市教育体育局、市教育工会、市教育基金会研究，决定组织开展2020年“精准帮困”春节慰问活动。特拟定实施方案如下：
一、慰问对象
全市教育体育系统家庭生活特别困难的干部、教职工、教练员（名单将于2020年1月13日至1月17日公示在岳阳市教育体育局网站）。其他困难职工由各单位自行开展慰问。
二、慰问时间
2020年1月18日至20日。
三、经费筹措
1.市教育工会负责27.6万元。
2.市教育基金会负责20万元。
3.市总工会下拨5万元。

4.省教育工会下拨15万元（用于县市区困难教职工慰问）。
以上合计：67.6万元
四、慰问办法
市教育体育局确定的慰问对象要提供个人身份证号码、银行卡号及相关佐证材料，市教育工会将会同有关部门，将慰问款打卡发放至慰问对象个人银行账户，或到其所在单位进行慰问。
五、工作要求
各单位一定要切实关心困难群体的实际困难，认真开展好“送温暖”活动，把党的温暖、组织的关怀送到困难家庭。      
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附件1

市直教育体育系统2020年“精准帮困”春节慰问人员名单

一、特困救助对象：13.5万元（27人×5000元）
周新鹏（岳阳中学）      刘丽萍（市一中）         雷全红（市十四中）
卢德明（市十五中）      曾献文（市一职）         蒋  琼（市二中）   
徐  勇（市四中）        向慧君（市六中）         陆凌云（市七中）
陈亦锴（市外国语学校）  陈夏也（市九中）         佘卫军（市十中）
黄四新（市十三中）      彭俊海（市十三中）       伍津仪（市十八中） 
王雪映（岳化三中）      李金英（长炼学校）       刘  霞（长炼学校）
余  红（岳化一小）      颜康妮（鹰山小学）       许苏艳（洞氮小学）
刘  琼（洞纺学校）      刘飞虹（市二幼）         鲁  坤（市体育馆）      梁  婷（民院附小）      易建国（局机关）         朱彩虹（局机关）         
二、医疗救助对象：19.5万元（65人×3000元）
廖德平（岳阳中学）      钟芙蓉（岳阳中学）        陶迎荣（市一中）
周兆匡（市一中）        阮  婧（市十四中）        昌利群（市十四中）
赵梦兰（市十五中）      皇甫悦双（市一职）        刘焱青（市二中）        
李智慧（市二中）        杨务刚（市三中）          刘锦华（市三中）
张海鹰（市四中）        何  琴（市五中）          林俸春（市五中）
李孟璋（市六中）        熊  琼（市外国语学校）  邓银许（市外国语学校）   
王一德（市外国语学校）  何  丽（市九中）          李继华（市九中）
彭新光（市九中）        易小玲(市九中）           汪  琼（市十中）          
陶胜辉（市十中）        严小娣（市十二中）        钟伟军（市十二中）        
殷  琼（市十三中）      毛桃荣（市十三中）        凌利民（市十八中）        李  丽（市十八中）      熊淑琼（市十八中）        周  玮（岳化三中）        黄丽红（岳化三中）      郑雅丽（岳化三中）        孙红玉（市特校）        
巫玉莲（岳化一小）      陈文彦（岳化二小）        田新媛（鹰山小学）      李月桥（洞氮小学）      刘  华（洞氮小学）        李显勇（洞纺学校）        胡康莉（岳纸学校）      彭  姣（市一幼）          尹  静（市二幼）          
李  湘（市三幼）       彭小明（市体育中心）       耿志华（云梦中学）   刘仲良（华夏学校）     宋金荣（弘毅中学）         曾  翔（弘毅中学）        曹  威（岳州中学）     李新艳（教科院）           易  湛（教科院）          
聂岑岑（民院附小）     李杰群（岳阳电大）         何云霞（局机关）         
张  靖（局机关）       刘三志（局机关）           李云龙（局机关）
周有年（局机关）       杨  璨（局机关）           杨闽莎（局机关） 
詹红梅（局机关）       周学群（局机关）                           
三、生活救助对象：12万元（60人×2000元）
张国政（岳阳中学）      龚平民（市一中）          黄学锋（市十四中）
李雪军（市十四中）      缪伟蒲（市一职）          季佳彬（市二中）          
童朝欣（市二中）        葛军辉（市三中）          郭向明（市三中）          
童丽军（市三中）        李  成（市四中）          余长庚（市四中）       
葛大德（市四中）        黄海英（市五中）          赵湘建（市五中）       
颜  荣（市六中）        姜绍英（市六中）          姜小星（市十中）       
吴鸣鸿（市十二中）      任  乐（市十二中）        黄新年（市十二中）     
李凤娥（市十八中）      高白玉（市特校）          李长庚（市特校）       
周代雄（长炼学校）      吴  杰（长炼学校）        沈丹辉（岳化一小）     
张美华（岳化一小）      李剑锋（岳化二小）        王谋求（岳化二小）     龙来良（岳化四小）      衣贵生（岳化四小）        王书晗（鹰山小学）     赵秀英（鹰山小学）      黎  汨（洞纺学校）        李荣遐（岳纸学校）     李中历（岳纸学校）      宋金秀（岳纸学校）        刘亮轩（岳纸学校）               杨  葵（市三幼）        毛一波（市三幼）           陈  强（市体校）          
张少华（市体校）        孙  鹏（市体校）          钱  锋（市体育馆）        赵永红（湘北女校）      陈  勤（湘北女校）       肖彩云（湘北女校）        曾祥钊（湘北女校）      李美华（华夏学校）        徐中勇（华夏学校）        杨小年（岳州中学）      申  明（弘毅中学）        周红敏（云梦中学）        曹  军（云梦中学）      李  慧（民院附小）        彭  琪（岳阳电大）        彭丽文（岳阳电大）      张建斌(双联帮扶对象）    邓文姣(双联帮扶对象）
 


附件2

各县市区2020年“精准帮困”春节慰问名额分配及慰问金标准       

1.平江县：12人(2000元/人）
2.岳阳县：9人(2000元/人）
3.华容县：8人(2000元/人）
4.湘阴县：8人(2000元/人）
5.临湘市：8人(2000元/人）
6.汨罗市：8人(2000元/人）
7.岳阳楼区：8人(2000元/人）
8.云溪区：3人(2000元/人）
9.君山区：3人(2000元/人）
10.屈原管理区：2人(2000元/人）
11.岳阳经济技术开发区：4人(2000元/人）
12.南湖新区：2人(2000元/人）
                              共计：15万元整
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