岳阳市教育体育工会

岳阳市教育基金会


岳阳市教体系统2022年春节慰问方案

为确保全市教体系统干部职工度过一个欢乐祥和的春节，根据岳阳市人民政府办公室《关于进一步加强困难群众基本生活保障有关工作的通知》（岳政办发〔2018〕3号）及岳阳市总工会《关于做好2022年“两会”“双节”期间有关工作的通知》精神，经市教育体育局、市教育体育工会、市教育基金会研究，决定组织开展2022年春节慰问活动。特拟定实施方案如下：

一、慰问对象

全市教体系统家庭生活特别困难的干部、教职工、教练员（含2021年移交至岳阳楼区及云溪区的学校、幼儿园），其他困难职工由各单位自行开展慰问。

二、慰问时间

2022年1月24日至26日。

三、经费筹措

1.市慈善总会拨付5万元。

2.市总工会拨付4万元。
3.市教育基金会拨付8万元。

四、慰问办法

各单位工会对本单位困难教职工情况进行摸底调查，并按照本方案要求将拟慰问人员实名制信息表及相关佐证材料送市教育体育工会。慰问名单将在岳阳市教育体育局网站进行公示，届时市教育体育工会会同有关部门，将慰问款打卡发放至慰问对象个人银行账户。

五、工作要求

各单位高度重视，切实关心困难群体工作生活，认真开展好“送温暖”活动，把党的温暖、组织的关怀送到困难教职工家庭。      
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附件
岳阳市教体系统2022年春节慰问人员名单
一、特困救助对象：5万元（5000元×10人 ）

周兆匡(市一中)           何菁菲(岳阳中学)        姚静波(岳阳中学)        陆萍萍(市十四中)         余浩波(市一职专)        易  湛(市教科院)          鲁  坤(市体育馆)         朱彩虹(局机关)          李  江(市四中)          杨  焱（岳化一小）  

二、医疗救助对象：9.9万元（3000元×33人）

李享阳(市一中)         孟树国（市一中）         蒋杨志(岳阳中学)         钟芙蓉(岳阳中学)       毛  路(市十四中)         付荣兵(市十五中) 

冷呼来(市十五中)       卢德明(市十五中)         曾献文(市一职专)            吴天力(市一职专)       巢智慧(市特校)           熊小平(市特校)          欧中良(原市游泳学校)   刘可荣(市教科院)         颜素芳(岳阳电大)    吴晓荣(局机关)         李云龙(局机关)           杨  柳(局机关)         贺  涛(局机关)         何云霞(局机关)           尹于滋(局机关）          杨天云(局机关)         单  军(市四中)           石  鸣(市六中）


刘其红(市外国语学校）  王一德（市外国语学校）   魏淑华(洞氮小学)

郑小英
(岳纸学校)       刘  霞(长炼学校)        王雪映(岳化三中）

龙来良(岳化四小)        刘文君(岳化二小)        张雄军(湖南民院附小）

三、生活救助对象：7.4万元（2000元×37人）
张有才(市一中)           魏祥化(市一中)         聂江红(市十四中)          吴阳春(市十四中)         刘姿言(市十四中)       唐  桥(市十五中)

刘  娟(市一职专)         李晓慧(市一职专)       任雄伟(市体育馆)          钱  锋(市体育馆)         欧阳倩(市体校)         王祚汉(岳阳电大)       宋金荣(弘毅新华中学)     黎  婵(华夏学校)       刘  港(岳州中学)       潘雪莱(云梦中学)         陈  芳(云梦中学)       游正芳(市二中)

李桂芝(市二中)           杨务刚（市三中）       杨青龙(市五中)

杨小波(市五中)
        陈  艳(市七中)         李志雄(市七中)

李  彦(市十中)           陶胜辉(市十中)         干英明(市十二中)

尹双燕(市十二中)         刘  芳(市十三中)       张理智(市十八中)

陈微芝(市十八中)         李凤娥(市十八中)       颜康妮(鹰山小学)        田新媛(鹰山小学)         华  远(湖南民院附小)   罗  珍(市二幼)           刘  烨(市三幼)

共计：22.3万元
